
Internacionalni medicinski časopis iz oblasti biomedicinskih nauka  
Medicinska reč

International medical journal in the field of biomedical sciences
Medical Word

©  2025 NAUZRS/NAHWS

XXI Kongres Nacionalne asocijacije udruženja zdravstvenih radnika Srbije (NAUZRS) sa međunarodnim učešćem, Vrnjačka Banja, 8–11. maj 2025.  
XXI Congress of the National Association of Health Workers of Serbia (NAHWS) with International Participation, Vrnjačka Banja, 8th–11th May 2025 

Uticaj klimatskih promena na resurse pitke vode  
i održivo upravljanje vodama

Milena Škundrić
Zavod za javno zdravlje Požarevac

Apstrakt 

Uvod: Klimatske promene predstavljaju ozbiljan izazov za 
vodne resurse, utičući na kvalitet i količine pitke vode. Promene 
u padavinama, temperaturama i ekstremni vremenski doga
đa ji, poput suša i poplava, već utiču na vodosnabdevanje u 
mno gim regionima. 

Klimatske promene uzrokuju smanjenje dostupnih vodnih 
resur sa zbog dugotrajnih suša i smanjenja oticanja površinskih 
vo da, dok u drugim područjima povećana frekvencija pop la va 
može dovesti do kontaminacije postojećih sistema za vodo
snab devanje.

Cilj: Cilj rada je analiziranje uticaja klimatskih promena na 
resurse pitke vode i istraživanje mogućih rešenja za održivo 
upravljanje vodama.

Metodologija: Rad se bazira na analitičkom pristupu pos to
je ćim istraživanjima i podacima o klimatskim promenama, 
nji hovom uticaju na vodne resurse i tehnologijama za uprav
ljanje vodama, uključujući desalinizaciju, filtraciju i ponovnu 
upotrebu otpadnih voda.

Rezultati: Klimatske promene imaju značajan uticaj na 
kvalitet i kvantitet vode kroz nekoliko mehanizama:
• Porast temperature vode – Porast temperatura vode do

vo di do povećane proliferacije fitoplanktona, što stvara 
us love za razvoj toksičnih algi koje mogu kontaminirati 
iz  vore pitke vode i ugroziti ljudsko zdravlje.

• Povećana učestalost mikrobioloških zagađivača – Vi še 
tem perature i promenjeni obrasci padavina omo gu ća va
ju lakši razvoj patogenih mikroorganizama, uk lju ču jući 
bakterije i viruse.

• Zagađivači sa kopna – Poplave mogu preneti velike koli čine 
zagađivača sa površinskih voda u sisteme za vodo snab de
va nje. Pesticidi, nitrati i teški metali iz poljoprivrede, kao i 
industrijski otpad, mogu konta minirati pitku vodu, čineći 
je nesigurnom za konzuma ciju.

• Iscrpljivanje izvora – Smanjenje padavina dovodi do sma
njenja količine površinskih i podzemnih voda, što izaziva 
velike probleme u sistemima za vodosnabdevanje koji 
se oslanjaju na stabilnost tih izvora. Ovo može dovesti 
do potrebe za dodatnim izvorima ili implementacijom 
sistema za upravljanje u kriznim vremenima.
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• Rast potrošnje – U urbanizovanim i industrijalizovanim 
područjima, rast stanovništva i povećana potrošnja vode 
dovode do povećanih pritisaka na vodne resurse, čime se 
stvara opasnost od ozbiljnih nestašica.

S obzirom na izazove koje klimatske promene donose, nužno 
je primeniti savremene tehnologije za održivo upravljanje 
vodnim resursima i prečišćavanje vode:
• Desalinizacija – Ovaj proces, koji uključuje uklanjanje 

so li iz morske vode, predstavlja ključnu tehniku za obez
beđivanje pitke vode u priobalnim područjima sa ogra ni
čenim izvorima slatke vode.

• Napredne filtracione tehnologije – Tehnike poput rever
zne osmoze, ultrafiltracije i UV sterilizacije pomažu u 
uk lanjanju mikrobioloških zagađivača i poboljšanju kva
liteta vode.

• Ponovno korišćenje otpadnih voda – Sistemi za filtraciju 
i ponovnu upotrebu otpadnih voda smanjuju pritisak na 
postojeće izvore pitke vode, omogućavajući održivo ko
riš  ćenje resursa.

• Zaštita izvorišta i očuvanje vodenih ekosistema – Uklju
čivati i zaštitu ekosistema koji filtriraju i pročiš ća vaju vodu, 
kao što su močvare, rečne doline i šumska pod ručja.

• Efikasno korišćenje vode – Smanjenje gubitaka u dis tri 
buciji vode, optimizacija potrošnje u industriji i po ljo  pri
vredi, kao i promovisanje odgovornog korišćenja vo de 
me đu potrošačima, mogu značajno doprineti oču va nju 
re sursa.

Zaključak: Klimatske promene ugrožavaju snabdevanje pit
kom vodom, ali primena novih tehnologija i održivo uprav
lja nje mogu pomoći u rešavanju tih izazova. Potrebna je hit
na implementacija strategija za očuvanje vodnih resursa.

Klimatske promene zahtevaju kolektivnu odgovornost. Do 
nosioci odluka, stručnjaci i građani moraju prepoznati važ  nost 
očuvanja vodnih resursa kroz efikasnu zaštitu, ra ci onalnu 
upo trebu i primenu novih tehnologija za prečiš ća va nje i 
uprav ljanje vodom.




